

通村公路虚报里程的钱哪去了

96258
记者在你身边

本报记者 欧金玉 田燕

农村公路村村通工程是造福村民的一件好事。但近日冷水江市中连乡南官村村民却向本报反映,该村修建的村级道路存在严重的虚报里程现象。因为道路是按里程承包出去的,村民怀疑修路资金存在问题,他们向上级有关部门反映,但至今没有一个说法。

6月中旬,记者来到该村,据村民介绍,2011年至2012年两年间,该村从多个方面筹集资金对部分村

组公路和人行道进行了水泥硬化。村民们大力支持修路,不少家庭都捐了上千元不等的钱,有的甚至捐了2万元。2012年底工程结束后,村民出行条件得到大大改善。

工程竣工后,村组公路公示牌上公示项目里程为2750米,总投资852500元。但村里一些细心的人走了一段时间发现,新修的村道根本没有2750米,只有1700米左右。村里同时也硬化了村里的人行道,工程公示是3800米,但经大家测量也只有2400米左右,虚报了1400米。按当时工程的承包合同,村级公路硬化每公里31万元,人行道是每米71元,虚报里程的钱到哪里去了?是村干部没有把好关,还是有人贪污了修路款,村民们强烈要求搞清

楚。

村民们告诉记者,他们因为此事多次向有关部门反映,今年4月20日,市纪委派人到了南官村,纪委的同志让村支书安排村民对村组公路和人行道进行了测量,他们测出的数据是村组公路只有1739.6米,村人行道只有2398.7米,分别虚报了1000米和1400米。村民们4月25日便将测量的数据报到了纪委,但至今没有任何消息。

记者就此采访了市纪委负责此案的一名负责人,他答复说,纪委已受理此案,案件处理期限为3个月。纪委对此案作了一些初步的调查,但村民测出的数据不具有法律效力,只有委托权威部门测量才有说服力。另外,在调查中,也有一

种说法称该村的村道是整体打包的,也就是说与里程无关,总之,纪委将对此进行多方面调查。

那交通部门为何没有验收并测算出公路里程呢?记者采访了冷水江市农村公路管理局工程股罗股长,他介绍说,南官村的通村公路到目前尚未列入国家统一安排资金的计划,2012年该村申请硬化村级公路,该局给该村预支了30万修路资金。按常规程序,村村通工程完工后,公路管理局要对公路质量和里程等相关方面进行验收,但因为南官村的村道建设并未在交通部门立项,该局便未对此进行验收。该局也未接到南官村请求帮助验收的报告。

村民们希望有关部门早日查明此事,还村民一个明白。

12小时还是13小时

长沙至法兰克福的飞行时间到底是多少

本报6月25日讯(记者 邓晶 魏)长沙读者王先生今日致电本报96258热线询问,24日凌晨开通的长沙至法兰克福直飞航班,有媒体报道需要12小时,也有媒体报道需13小时,到底需多长时间?

记者从南航湖南分公司获悉,该航班计划飞行时间为12小时,但受到风速等综合因素影响,实际飞行时间可能超过12小时。

南航23日下午在长沙召开的新闻发布会上通报,新开通的“广州-长沙-法兰克福”航线每周往返3班。去程航班为每周一、三、五,21时30分从广州起飞,22时45分到达长沙,第二天0时5分从长沙起飞,德国当地时间6时

到达法兰克福。

据南航湖南分公司国际室负责人介绍,目前德国正实行夏令时,与北京时间有6小时时差。因此,该航班于当地时间6时抵达法兰克福时,北京时间为当天12时。按此推算,从长沙起飞到法兰克福的飞行时间约为12小时。

南航相关负责人介绍,一般情况下,在超过6小时的长途飞行过程中,受到加油量、旅客、行李、货物数量、气象条件(风速、风向)等综合因素影响,飞机实际飞行时间不一定和计划时间一致。也就是说,长沙至法兰克福的直飞航班,在实际飞行过程中,有可能超过12小时的计划时间。

携手拒毒魔

“爱·牵手”戒毒宣传展演活动开展

本报6月25日讯(记者 沙光华 通讯员 李凌云 刘伟)6月26日是国际禁毒日。今天,在中南大学,我省司法行政戒毒系统举行了“爱·牵手”戒毒宣传展演活动。司法部副部长张苏军、副省长盛茂林出席展演活动并讲话。省政协副主席王晓琴、中南大学党委书记高文兵、老同志唐之享观看了展演。

此次展演由省司法厅主办,省戒毒管理局承办。展演以文艺表演等多种形式,形象生动地展示了自2008年《禁毒法》实施以来,我省司法行政戒毒系统主动担当、全力构建戒毒工作的新格局,戒毒民警大爱帮教的责任担当,及戒毒人员成功戒毒的心路历程。活动现场,10余家爱心企业还为“戒毒康复基金”捐款达百万元,让戒毒康复人员感受到社会的关爱。

展演中,盛茂林指出,禁毒戒毒工作是一项复杂的系统工程,各级各部门要切实增强禁毒戒毒

工作的责任感、紧迫感,要深入开展禁毒宣传进校园、进家庭、进社区活动,使禁毒宣传常态化,使群众自觉远离毒品、拒绝毒品。要加强戒毒工作的法制化、规范化、专业化建设,不断提高禁吸戒毒工作整体水平。

张苏军对我省司法行政戒毒系统探索并初步形成具有本土特点的戒毒工作经验给予充分肯定。他指出,要大力推进强制隔离戒毒工作,依法有序推进戒毒康复工作,加强对社区戒毒工作的指导和帮助,把戒毒人员出所后的戒断率作为衡量和检验强制隔离戒毒工作成效的最重要指标,不断提高戒断率,降低复发率。司法行政机关要与公安等部门密切配合,协调社会各界广泛参与,形成戒毒工作扎实的群众基础和浓厚的社会氛围。

下午,我省还就司法行政工作和戒毒工作向张苏军进行汇报,盛茂林主持汇报会。



为“电骡子”党员服务队点赞

6月24日晚10时,常德市步行街金钻广场内,国家电网常德供电公司的“电骡子”共产党员服务队队员,在为客户进行智能电表改造。今年来,该公司客服中心计量室“电骡子”共产党员服务队实施“夜间工程”(避开客户白天用电高峰期),加班加点作业。目前,共改造各类计量装置1300多户,连续深夜作业86天。

本报记者 郭立亮 通讯员 王丹 柴黎 摄影报道

宽带提速与光纤到户工程启动

本报6月25日讯(记者 李伟锋 通讯员 肖潇)我省促进信息消费再迈大步。今天,作为全省通信业十大重点工程之一的宽带提速与光纤到户工程在长沙启动。副省长黄兰香出席。

宽带提速与光纤到户工程包括两方面内容。一是投资33.4亿元改造升级全省宽带骨干网,全面提升骨干网传输和交换能力,提高骨干网互联互通水平和质量。二是全面落实光纤到户国家标准和省内标准,努力实现县级以上城区新建住宅小区光纤到户。到明年底,力争全省固定宽带接入用户超过1000万户;使用光纤接入的宽带用户超过400万户;城区光纤接入网络覆盖商务楼宇及新建小区;城区20M光纤覆盖率达95%,农村实现宽带网络行政村覆盖率达

100%;全省4M以上宽带用户占有率达到95%。

启动仪式前,黄兰香实地考察了长沙市芙蓉区白沙湾小区的宽带网络建设情况,到住户家中体验现代光网技术给居民带来的丰富视听享受。她指出,要深刻认识光网宽带对促进经济增长、发展方式转变的关键作用和巨大潜力,各地各部门要积极推进光纤宽带设施建设,电信、移动、联通等运营企业确保高效、创新、务实地完成工程任务目标。各住宅建设单位、物业服务企业不得限制各电信运营企业平等接入和使用,保障用户自由选择的权利。

责任编辑 易博文 版式编辑 刘岳



(上接1版)

一人撑起一个家

1995年10月,朱明志出生在永兴县香梅乡香梅村,父亲朱文飞和母亲陈清香都是普通的农民。

5岁那年,母亲陈清香从楼上摔下来,下半身多处骨折,腰椎严重挫伤;朱文飞无法为妻子支付巨额治疗费导致其瘫痪,卧床数月不起,臀部长满褥疮。医生提醒,再不抓紧医治,很可能只有几个月的生命。

在亲属和村里人的帮助下,朱文飞终于凑了18800元给妻子治病,但不久后却与之离婚。清香对离婚显得很无奈,但她咬咬牙说:“我就是躺在床上,也要看着明志长大成人、读书成才。”

年幼的朱明志很懂事,用他稚嫩的双手,照顾瘫痪的妈妈。“离婚那年他虽还小,但主动承担起很多家务活,经常打水给我洗脸洗脚,端不动脸盆就在地拖。”回想小时候的朱明志,陈清香内心充满着无比的愧疚。

寒门出孝子。起初,妈妈坐在轮椅上教明志换煤球、淘米、煮饭、洗菜、炒菜;每天,明志要替妈妈倒大小便;晚上还要替妈妈洗脚擦身。就这这样年复一年细心料理家务,并照顾妈妈的生活起居。

当别的孩子在无忧无虑地享受童年快乐时光时,朱明志却成了家里唯一的“男子汉”,用他稚嫩的双手撑起了这个家。

生活的艰苦让明志愈发少年老成,小小年纪就学会了精打细算,他不仅学会了自己种菜,还和村里的大人一起到煤矿上去捡煤渣,为家里省下了不少菜钱和煤炭钱。

读高中后,朱明志利用周末和假期,到书店打零工,既能赚点生活费,还能在书的海洋汲取他需要的“营养”。

“明志从小就不舍得花钱,除了学习用品,他几乎没为自己买过什么,但是给我买药什么的,他二话不说就去买。”今年41岁的陈清香告诉记者,她虽长期卧病在床,但在儿子的照料下,身体还不错。

带着母亲去上学

2011年5月15日,永兴一中副校长何运海去金龟中学招生,发现朱明志在全县应届初中毕业生模拟考试中考了635分,比第二名高出110多分。因此,永兴一中向其抛来了橄榄枝。

“我去外地读书,妈妈怎么办?我要带着妈妈去上学。”因为县城离家远,朱明志想要上学就只能带着患病的母亲,这样一来,住宿就成了大问题。

考虑到母子俩的艰难处境,永兴一中为明志母子安排了一间学生宿舍,房租、水电全免,所有的学杂费能免即免。

在朱明志和母亲共住的宿舍里,记者见到一张书桌,一个布衣柜,两张小床,及一些简单的厨房用品等,房间里最多的是书,高高地堆在明志的床头和书桌旁。20平方米的空间虽然简陋,但被他收拾的井井有条。

读书时,每当中午下课铃响,朱明志和其他同学一样,带着饭钵往食堂跑,快速吃完,又打好饭回“单间”房里,陪着妈妈吃饭、做些家务,稍作休息,他又要去上学……

很快,朱明志的故事引来各界的关注和关爱,也让他和母亲的日子有了起色:县教育局的马云峰每年资助他2000元,深圳老板许群华与明志结成了学习帮助对子,解决他每月的生活费用……各种关爱之手向他伸来。

然而,朱明志很容易满足。2013年12月,班主任欧阳占团要把一笔助学金评给他。朱明志却说:“在爱心人士的帮助下,我的生活不成问题了,这笔钱应该给班里的邓建武,

他没爸没妈,家庭困难,也需要帮助。”

小年纪,大孝心。朱明志的事迹感动了很多。去年,他被永兴县评为敬老孝亲道德模范,校长刘小勤说:“朱明志同学身上既显耀着中国传统美德的光芒,又有新时代青年自强不息的精神;他的担当精神、孝心和勤奋值得所有人学习和尊敬。”

“一定要上大学”

6月25日,对朱明志来说,是漫长的一日,也是他人生最受煎熬的一日。这一天,高考分数线终于出来:朱明志理科综合成绩为568分。

这个成绩虽在考试后测算的意料之中,但也让朱明志长叹一口气:他梦想中的学校是武汉大学,但这个成绩与目标还有一段差距。

是报名读其他大学?还是复读一年,明年再战?朱明志陷入沉思和矛盾中。

“明志高中三年学业,每次考试都保持600分左右的成绩,是学校的‘尖子生’。”班主任欧阳占团对他这个得意弟子发挥失常很惋惜,他说,高考如果稳定发挥,朱明志填报志愿时应该还能有个更好的选择。

愿时应该还能有个更好的选择。

母亲陈清香告诉记者,高考前夜,朱明志因压力大,深夜4点多钟才睡着,这可能是影响他成绩的一个原因。面对现实,陈清香安慰儿子:“不管你怎么选,妈妈都支持你。跌倒了一次不可怕,只要坚持不懈,努力上进,做什么都会成功的。”

“明志,只要你下定决心,上大学后,还可以考研、考博;复读一年的话,也许能考上你心目中的学校……”在外做生意的唐建楚知道朱明志的成绩后,也赶过来商量“将来的路如何走”。唐建楚是一书店老板,他从朱明志小学六年级时,就一直资助他一些学习用品、资料等,两人经常来往,无所不谈,情同父子。

唐建楚说,当年朱明志中考成绩是七个“A”,被湖南第一师范和郴州师范同时录取,毕业后找个稳定的工作不成问题。但考虑到明志未来更好的发展,唐建楚建议“读高中、考大学”,于是就有了朱明志“带着母亲上学”的故事。

当又一个人生“十字路口”摆在面前,朱明志虽有点迷茫,但他在听了老师和亲朋的劝慰后说:“我时常感慨,自己虽然困难,但一路走来,得到了社会太多的关爱。这份爱,我一定要用上大学来回报。不管最后如何选择。”

我们相信,这个自信乐观的男孩,一定会有美好的未来。



三湘时评

电子邮箱:hnbxwplb@163.com

谁在网购“民主生活会心得”

欧阳金雨

当下,各地的民主生活会正开展得如火如荼,一些精明的网站看出了此中的商机,雇佣一批“枪手”,声称可以代写民主生活会心得,生意好得出奇。一家标注所在地为江苏的卖家交易记录显示,仅30天就已成交了51笔,代写价格200至300元不等。(6月24日华声在线)

客观来讲,当前大多数的民主生活会动真碰硬,批评与自我批评的力度较之以往更为激烈,也更见“问题”。但网购心得的出现,说明有些表面看起来“有辣味”的民主生活会,批评与自我批评的尺度正在被精细拿捏:既要让舆论看到批评在“见血”,又要确保批评被各方接受。这也能解释,这些代写网站写手所提供的个人心得,开篇必谈“坚决与上级组织保持一致”,涉及个人的问题就说“欠缺主动学习的冲劲”,至于如何改正,那就是统一“进一步加强理论学习”。

开好民主生活会,态度端正、剖析深刻是基本前提,弄虚作假、敷衍应付是最大忌讳。然而总有一些人,认为学习教育费时耗力,开展批评“差不多就行”,连个人心得体会都找人代写,以为会上读一读,材料交上去,就算过关了。如此不啻为形式主义的变种。

网购心得悄然流行,同样说明一些地方、一些单位的民主生活会走了样、变了味。卖家应付买家,买家应付单位领导,单位领导应付上级领导,一级应付一级,彼此心照不宣。这样的民主生活会,可真是挖空心思搞形式、走过场。

其实,对于群众路线教育实践活动中有可能出现的形式主义问题,中央早有觉察。5月9日,习近平总书记在指导兰考县委常委班子党的群众路线教育实践活动专题民主生活会时指出,不能表面上热热闹闹,实际上用形式主义反对形式主义,影响活动健康发展。遗憾的是,种种怪现象依然未绝。

对于某些人的弄虚作假行为,当务之急是要严肃查处,责令整改。而从长远来讲,要确保民主生活会开得更有质量,前提是:真正揭短亮丑、触及灵魂。否则,网络代写也好,秘书代写也好,或者领导干部随便写写也好,就都见怪不怪了。

易炼红在长沙市委中心组第三次集体学习时强调

知行合一推动经济社会更好更快发展

本报6月25日讯(记者 王茜)今天下午,省委常委、长沙市委书记易炼红在参加长沙市委中心组学习时强调,全市各级党组织和广大党员要进一步增强思想自觉、行动自觉,采取学而有效、学以致用方式方法,把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神不断推向深入,把学习的成果运用到各项工作的实践之中,做到学用结合、知行合一,全力以赴推动长沙经济社会更好更快发展。

“一要学深学透,二要学活用好。”易炼红要求全市各级各部门认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,要深入学、反复学、联系实际学、融会贯通学,真正做到学深学透、入脑入心、真信真用;要把学习成果运用到指导工作、推动工作、改进工作上,要善于以讲话精神为科学武器分析解决问题,找到攻坚克难的新思路、新方法、新举措,不断打开工作新局面;要坚持不懈用讲话精神武装头脑,补精神之“钙”,筑理想之“魂”,立为民之“志”,尤其要自觉践行“三严三实”,真正把“四风”问题解决好,让人民群众感受到作风转变带来的新气象新变化。

易炼红强调,市委常委会要带好头、示好范,以勤学、善思、笃行的表率作用,带动全市上下深入学习。广大党员干部要不断提高自己的领导水平和执政能力,以新的理念、思路、办法,在长沙的转型发展中争取抢占先机、走在前列。

黄兰香会见茆庆国

共商中盐株化集团转型发展

本报6月25日讯(记者 唐爱平)今天,副省长黄兰香在长沙会见了中国盐业总公司董事长茆庆国一行,双方深入探讨了中盐株化集团的转型发展之路,就相关问题达成共识,表示将共同推进中盐株化集团的改革,促进其转型发展。

中盐株化集团是中国盐业总公司控股的国有大型企业,近几年,受多方因素影响,企业运行十分艰难。为帮助企业尽快走出困境,中国盐业总公司希望与地方政府携手,共同促进企业转型升级、健康发展。

黄兰香对中国盐业总公司在湖南经济建设方面所作的贡献表示感谢,她表示,省政府十分重视中盐株化集团的问题,下一步将采取有力措施,帮助企业攻坚克难,实现又好又快发展。当前,株洲市人民政府和中盐株化集团要切实抓好安全、环保和稳定工作,为企业改革和转型发展营造良好环境。

省财政厅、省人社厅、省国土厅、省国资委、省政府法制办和株洲市人民政府相关负责人参加了会谈。